

Pagube insemnate

Aproape 1.000 de miliarde de dolari pentru reconstrucția Irakului

Premierul irakian, Haider al-Abadi, a estimat sâmbătă la peste 100 miliarde de dolari pagubele provocate de gruparea Statul Islamic (SI) în cei trei ani de ocupație jihadistă asupra unor mari teritorii din țară. "Pagubele ocupației Statului Islamic asupra orașelor irakiene se ridică deja la peste 100 miliarde de dolari. Și nu este vorba aici decât de pagubele provocate economiei și infrastructurilor", a afirmat Abadi, cu prilejul unei vizite la Kerbala, oraș sfânt al șiiților, unde vineri s-a încheiat un important pelerinaj. Statul Islamic a cucerit în 2014 aproape o treime din teritoriul irakian, la nord și la vest de Bagdad, unde a distrus o parte din vestigiile Mesopotamiei antice. La Mosul, al doilea oraș al țării, jihadiștii au jefuit tezaure preislamice, au dinamitat emblematica moschee al-Nouri și minaretul acestuia înclinat, datând din secolul al XII-lea, și au dat foc bibliotecii principale. Luptele pentru alungarea SI au distrus mari părți din orașele pe acesta le ocupase, iar costul total al reconstrucției în Irak a fost estimat între 700 și 1.000 miliarde de dolari.

Zeci de gropi comune

Mai multe gropi comune, cu nu mai puțin de 400 de cadavre, au fost descoperite în apropiere de localitatea irakiană Hawija, un bastion jihadist recucerit din mâinile grupării Statul Islamic (SI) la începutul lui octombrie, a anunțat sâmbătă guvernatorul provinciei Kirkuk, situată la nord de Bagdad. "Trupurile au fost descoperite la baza militară de la al-Bakara, aflată la 3 km sud-vest de Hawija, din care SI făcuse un loc pentru execuții", a declarat Rakan Said. Acesta a fost numit în funcție după demiterea guvernatorului kurd al provinciei, preluată de forțele guvernamentale din mâinile kurzilor. Potrivit guvernatorului Said, "nu mai puțin de 400 de persoane au fost executate acolo, unele în uniforme roșii de condamnați la moarte, iar altele în haine civile". În 2014, după un război fulger, jihadiștii au cucerit aproape o treime din Irak și aproape o jumătate din Siria, proclamând un califat în aceste teritorii. În prezent, Statul Islamic a fost înfrânt în cvasitotalitatea acestor zone. Pe măsură ce au înaintat, forțele irakiene au descoperit zeci de gropi comune, cu sute de cadavre, în diferite regiuni din Irak. "Gropile comune de la al-Bakara au fost descoperite datorită mărturiilor unor localnici către forțele guvernamentale", a explicat generalul Mortada al-Louaibi. Un localnic a povestit că, în cei trei ani de ocupație a SI, jihadiștii plecau cu prizonieri în mașini în zona respectivă, unde îi împușcau, apoi îi aruncau în pământ sau le ardeau corpurile. (I.C.)

Secrete la... vedere

DAESH, lovit online de hackeri

Hackeri musulmani au atacat rețeaua de propagandă a SI

Hackeri musulmani au atacat rețeaua de propagandă a DAESH (Stat Islamic/ SI) și au publicat o listă cu adrese de e-mail a aproape 2.000 de abonați, în cea mai recentă lovitură a "califatului" online. După numeroase atacuri cibernetice care vizau canalul teroriștilor de propagandă, Amaq, SI a emis un mesaj în noaptea de vineri, susținând că a crescut securitatea. "Ca răspuns la evenimentele recente, am impus măsuri de securitate mai stricte asupra sistemelor noastre. Acum putem face față atacurilor prin e-mail sau orice alte tipuri de hackuri", se arată în mesajul emis în limba arabă. Pentru o grupare de hackeri musulmani numită Di5s3nSi0N, care anterior a dezactivat serviciul de e-mail automat, a fost lansată provocarea. Mai puțin de trei ore, a fost trimis un alt e-mail către abonații Amaq, dar de data aceasta afișând logo-ul hackerilor și un avertisment. "Am spart lista completă de e-mailuri „securizate” pentru Amaq. Daesh [SI] ... vă vom numi câini pentru crime sau șerpi pentru lașitatea voastră? Suntem bug-urile din sistemul tău.

Provocarea este completă - prea ușor! 2.000 de abonați de e-mailuri sparte de la Amaq... ce urmează?", au scris activiștii Di5s3nSi0N pe Twitter.

Amaq este unul dintre punctele-cheie ale SI, care emite revendicări pentru atacuri teroriste internaționale, precum și actualizări din luptele din Orientul Mijlociu, Africa și Asia. Creșterea numărului de atacuri a forțat site-ul Amaq să se retragă de pe platformele principale către site-urile web și serviciile criptate de mesagerie rapidă, iar serviciul de e-mail automat a fost unul dintre ultimele canale de încredere. Lista de adrese de e-mail a 1.784 de abonați, care au fost parțial redactate, a fost verificată de „The Independent”.

Răspuns pe teren

În schimb, Statul Islamic a reușit sâmbătă, după lupte violente, să preia din nou controlul asupra orașului sirian Bukamal, la granița cu Irakul și ultim bastion urban al jihadiștilor, la două zile după ce localitatea respectivă fusese cucerită de forțele pro-guvernamentale. Susținute de

aviația rusă, forțele regimului anunțaseră joi cucerirea orașului Bukamal. "SI a recâștigat total controlul. Forțele regimului și milițiile aliate sunt acum la unul sau doi kilometri de periferia orașului", a indicat directorul Observatorului Sirian pentru Drepturile Omului (OSDO), Rami Abdel Rahmane. Acest progres al jihadiștilor a survenit unei contraofensive și unor ambuscade, care au permis vineri SI să recupe aproape jumătate din acest oraș strategic din estul Siriei. Tirurile de artilerie ale forțelor pro-regim și raidurile aeriene ruse lovesc zonele controlate încă de SI în estul țării, a indicat directorul OSD. De partea irakiană a frontierei, forțele guvernamentale au lansat sâmbătă o ofensivă în cadrul căreia au recucerit mai multe sate deținute de jihadiști. Obiectivul principal este reprezentat de Rawa, ultima localitate irakiană controlată de combatanții SI. "Trupele își continuă înaintarea", a declarat generalul Abdelamir Yarallah, șeful operațiunii.

Ionuț COMAN
ionut.coman@telegrafonline

Marș cu influențe fasciste în Polonia

Zeci de mii de persoane au participat la un miting al naționaliștilor, care a avut loc sâmbătă la Varșovia, cu ocazia Zilei Independenței Poloniei, iar alte câteva mii de persoane au fost prezente la o contramanifestație antifascistă. Manifestanții au strigat sloganuri religioase ca "Dumnezeu, onoare, țară", dar și scandări anti-imigrație și rasiste ca "Polonia pură, Polonia albă". Poliția estimează că aproximativ 60.000 de persoane au fost prezente la mitingul naționaliștilor, printre participanți fiind și activiști de extremă dreapta din mai multe țări europene. Susținătorii formațiunii de guvernământ Lege și Justiție (PiS) au participat la mitingul care este organizat anual de Ziua Independenței, marcând momentul în care Polonia și-a recăpătat suveranitatea după Primul Război Mondial, iar Mariusz Blaszczak, ministrul de Interne al Poloniei, a


Polonezii au sărbătorit Ziua Independenței cu scandări rasiste și anti-imigrație

descriș evenimentul drept "o priveriște minunată". Aproximativ 2.000 de persoane s-au strâns la o contramanifestație antifascistă.

Președintele polonez, Andrzej Duda, a găzduit o ceremonie oficială cu ocazia Zilei Independenței, la care au participat o serie de foști și actuali oficiali polonezi, inclusiv președintele Consiliului European, Donald Tusk, premier al Poloniei în perioada 2007-2014. "Ziua Independenței a fost mereu și va continua să fie o sărbătoare a tuturor polonezilor și nu a unui singur partid. Niciun politician din Polonia nu a avut și nici nu va avea vreodată monopol asupra patriotismului", a declarat Tusk. Aceasta este pentru prima oară când Tusk asistă la celebrarea Zilei Independenței după sosirea la putere în octombrie 2015 a adversarilor săi politici conservatori al căror guvern a fost singurul care a votat împotriva realegerii lui Tusk la președinția Consiliului European în martie.

Ionuț COMAN
ionut.coman@telegrafonline

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ilfov, telefon: 0721.291.187